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ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  του Δήμου ΦΙΛΙΑΤΩΝ

Σχετικά με την υποβάθμιση του Τελωνείου Μαυροματίου

  

 ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  του  Δήμου  Φιλιατών   στην  16η   Έκτακτη  Συνεδρίαση  δια 
περιφοράς  που πραγματοποιήθηκε στις 11 Ιουλίου 2025, αποφάσισε ομόφωνα  την έκδοση 
του κάτωθι ψηφίσματος :

  Ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο διαμαρτύρεται εντονότατα  για την υποβάθμιση 
του τελωνείου  Μαυροματίου   Θεσπρωτίας που ελήφθη με Απόφαση του Διοικητή της 
Α.Α.Δ.Ε   με  αριθμό Δ.ΟΡΓ.Α  84174  ΕΞ  2025  μετατρέποντας  το  από αυτοτελές  Τμήμα Β΄  
Τάξεως, σε Οργανική μονάδα επιπέδου Τμήματος Υπαγόμενο στο Τελωνείο Ηγουμενίτσας με 
τίτλο «Τελωνιακός ελεγκτικός σταθμός Μαυροματίου». 

 Τα  γεγονότα  που  διαδραματίστηκαν  πρόσφατα  στο  Τελωνείο  Μαυροματίου  τα  οποία 
διερευνώνται από τις αρμόδιες αρχές ,δεν μπορούν να αποτελέσουν «δικαιολογία» για την 
υιοθέτηση βιαστικών μέτρων που επιφέρουν σοβαρές επιπτώσεις στην επιχειρηματική και 
οικονομική δραστηριότητα της περιοχής .

  Το τελωνείο Μαυροματίου αποτελεί μία σημαντικότατη πύλη εισόδου – εξόδου με τη Νότια 
Αλβανία  και  την  ευρύτερη  περιοχή  και  η  υποβάθμιση  του  έχει  επιπτώσεις  τόσο  στην 
οικονομία , στον τουρισμό αλλά  και στην κοινωνία ευρύτερα, αφού  εμποδίζεται η διέλευση 
τόσο των οχημάτων, εμπορευμάτων  όσο και των φυσικών προσώπων με τεράστια αναμονή 
και μεγάλες καθυστερήσεις . 

  Δηλώνουμε την έντονη διαφωνία μας   στην υποβάθμιση του Τελωνείου Μαυροματίου και 
ζητούμε την άμεση αποκατάσταση της εύρυθμης και πλήρους λειτουργίας του. 

  Αιτούμαστε την ενίσχυση και στελέχωση του Τελωνείου με το απαραίτητο προσωπικό ώστε 
να εξυπηρετείται απρόσκοπτα η αυξημένη ζήτηση κατά τους θερινούς μήνες και όχι μόνο.

  Καλούμε το αρμόδιο Υπουργείο  να επανεξετάσει και να ανακαλέσει άμεσα την  απόφαση 
υποβάθμισης  του Τελωνείου Μαυροματίου η οποία ήδη έχει προκαλέσει δυσλειτουργίες 
και επιπτώσεις αρνητικές στην τοπική κοινωνία , την οικονομία και τον  τουρισμό.



 Η  διατήρηση  και  η  ενίσχυση  της  λειτουργίας  του  Τελωνείου  αποτελεί  ζήτημα  ζωτικής 
σημασίας  για την αναπτυξιακή προοπτική  του Νομού Θεσπρωτίας  και  γενικότερα για την 
Εθνική Οικονομία της χώρας .

  Το παρόν ψήφισμα να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου, να δημοσιευθεί στον έντυπο 
και ηλεκτρονικό τύπο, να αποσταλεί στον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. 
Κυριάκο  Πιερρακάκη,  τον  Διοικητή  της  Α.Α.Δ.Ε.  κ.  Ιωάννη  Πιτσιλή  και  τον  Βουλευτή 
Θεσπρωτίας κ. Βασίλειο Γιόγιακα .
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